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Постановка проблеми. Пшениця м’яка озима 
(Triticum aestivum L.) є найважливішою культурою 
в світі поряд з рисом (Oryza sativa L.), кукурудзою (Zea 
mays L.) і соєю (Glycine max (L.) Merr.). Зерно пшениці 
призначене для споживання людиною (забезпечує 
близько 20 % потреб людини в калоріях) та на корм 
тваринам. Після переробки його використовують для 
виробництва борошна, круп, макаронних і хлібобулоч-
них виробів або як добавку до інших харчових продук-
тів і кормів для тварин [1–3].

В той же час, глобальні зміни клімату призводять 
до зростання інтенсивності та частоти екстремальних 
погодних явищ, таких як високо- та низькотемпературні 
стреси, підвищення хмарності та злив, посух і повеней, 
мають значний вплив на агроекологічне середовище, 
а також на ріст, розвиток і врожайність культур [4, 5]. 
Пшениця чутлива до зміни клімату, оскільки світло та 
температура є основними факторами навколишнього 
середовища, що впливають на процес розвитку куль-
тури [6]. Численні дослідження показали, що зміна клі-
мату має загальний негативний вплив на врожайність 
пшениці м’якої озимої, оскільки змінено процес роз-
витку, виробничий потенціал і використання кліматич-
них ресурсів цією культурою [7–10]. Набуває актуаль-
ності створення сортів пшениці з високим адаптивним 
потенціалом, важливою складовою якого є зимостій-
кість, яка визначається комплексом ознак, що доз-
воляють рослинам перезимувати. Значною мірою 
зимостійкість визначається генними системами, які кон-
тролюють тривалість яровизації, реакцію фотоперіоду 
та морозостійкість [11].

Окрім того, зростання чисельності населення в світі 
та розповсюджене використання зерна зернових куль-
тур для харчових цілей і кормів породжує необхідність 
збільшення його виробництва [12]. Серед зернових 
культур зерно пшениці м’якої озимої є стратегічною 
сировиною у світовій продовольчій економіці [13], тому 
дослідження, спрямовані на визначення сучасних і пер-
спективних сортів, мають ключове значення для отри-
мання високих урожаїв цієї культури зі сприятливими 
показниками якості.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Актуальність досліджень щодо пшениці м’якої ози-
мої полягає у тому, що це основна зернова культура 
в Україні, до якої існують надзвичайно високі вимоги 
щодо сортового складу, основними з яких є технологіч-
ність сорту та його властивість збереження генетичної 

здатності для формування великого врожаю зерна за 
несприятливих умов. Успішне поєднання врожайності, 
якості, посухо- та зимостійкості, стійкості до різних хво-
роб забезпечують перспективність використання нових 
сортів цієї культури [14].

Згідно з дослідженнями [15–17], врожайність сорту 
пшениці м’якої озимої на всіх етапах утворення була 
й є визначальною та комплексною ознакою, яка зале-
жить від багатьох генетичних факторів і змін навко-
лишнього середовища. Успішна селекція залежить від 
інформації про генетичну мінливість і асоціації мор-
фологічних агрономічних ознак з урожаєм зерна [18]. 
Селекційна практика підтверджує, що навіть у випад-
ках, коли новий сорт має певні цінні господарські 
ознаки, однак не є конкурентоспроможним за показни-
ками врожайності з іншими сортами, його не залучають 
у виробництво. 

Потенціал нових сортів, підвищений сучасним рів-
нем селекційної роботи, можна досягнути, вирощуючи 
їх у певних ґрунтово-кліматичних умовах, що дозволя-
ють одержати високі врожаї відповідної якості [19]. При 
цьому, сучасні сорти озимої пшениці характеризуються 
високою екологічною пластичністю, стійкістю до хво-
роб та якістю зерна [20, 21]. Однак, для кожного регіону 
необхідно відібрати такі сорти, біоекологічні особли-
вості яких повністю відповідають природним умовам 
ареалу [21, 22]. 

Пшениця м’яка озима вирощується на всій території 
України, тому особливості ґрунтово-кліматичних умов 
зони й абіотичні фактори навколишнього середовища 
(температура, рівень зволоження) впливають на вро-
жайність сортів. Так, станом на 21.11.2023 р. до Реєстру 
сортів рослин, придатних до поширення в Україні, вне-
сено 748 сортів пшениці м’якої озимої [23]. За резуль-
татами кваліфікаційної експертизи на придатність до 
поширення для всіх зон рекомендовано 282 сорти, 
з яких: 111 – для Степу і Лісостепу, 185 – для Полісся 
та Лісостепу, 14 – для Полісся та Степу, 96 – для Степу, 
59 – для Лісостепу, 56 – для Полісся [24].

Зміна ґрунтово-кліматичних умов протягом останніх 
десятиліть, наявність сільськогосподарських підпри-
ємств різного економічного потенціалу призвели до 
виникнення проблеми технологічності сортів пшениці 
м’якої озимої, що, зазвичай, полягає в отриманні мак-
симально можливої врожайності за умови несприятли-
вого температурного режиму, погіршення вологозабез-
печеності та природної родючості ґрунтів, зменшення 
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обсягів внесення органічних і мінеральних добрив 
виробниками [14].

Згідно з даними Продовольчої та сільськогосподар-
ської організації ООН, завдяки підвищенню ефектив-
ності використання сортів щорічно додатково виробля-
ється більше 20 % продукції землеробства. Узагальнені 
розрахунки демонструють, що в Україні недобір зерна 
саме з цієї причини щорічно перевищує 3,0–3,5 млн т. 
В той же час, сорт є порівняно найдешевшим і доступ-
ним засобом збільшення якості зерна та врожайності, 
під час формування яких значний вплив здійснюють 
спадковість, ґрунтово-кліматичні й агротехнічні умови. 
Доведено, що новий комплексно стійкий сорт пшениці 
озимої може дати приріст урожаю від 0,01–0,015 до 
2–3 т/га зерна [17, 25, 26]. Таким чином, визначення 
врожайності сучасних сортів пшениці м’якої озимої 
за певних умов вирощування наразі є надзвичайно 
актуальним.

Метою дослідження було визначити врожайність 
сучасних сортів пшениці м’якої озимої за певних ґрун-
тово-кліматичних умов Кіровоградської області. Для 
досягнення мети дослідження було вирішено наступні 
завдання:

1. Дослідити погодні умови років дослідження щодо 
їх сприятливості для вирощування пшениці м’якої 
озимої.

2. Встановити врожайність дослідних сортів пшениці 
м’якої озимої за роки досліджень (2021–2023 рр.).

3. Проаналізувати врожайність дослідних сортів 
пшениці м’якої озимої відносно стандарту та з урахуван-
ням впливу погодних умов.

Матеріали та методика досліджень. Польові 
досліди проведено протягом 2021–2023 рр. на дослід-
ному полі СФГ «Любава» (Кіровоградська область, 
Олександрійський район, смт. Петрове), що розміщу-
ється у північному Степу України. Ґрунтовий покрив – 
чорнозем звичайний середньогумусний з високим вміс-
том азоту (N) та дуже високим – фосфору (P) і калію (K). 

Природна родючість (якість) ґрунтів оцінюється на рівні 
80–87 балів [27].

У дослідженні застосована методика дослідної 
справи [28] з урахуванням науково-практичних рекомен-
дацій щодо вирощування пшениці м’якої озимої [29–31]. 
Для польових дослідів використана загальноприйнята 
агротехніка для сівби пшениці м’якої озимої в умовах 
даної агрокліматичної зони. Посів культури проведено 
рядковим способом з нормою висіву 3,5 млн схожих 
насінин на 1 га та шириною міжрядь 15 см у такі строки: 
15 вересня (2021 р.), 20 вересня (2022 р.), 23 вересня 
(2023 р.). Попередник – горох. Удобрення здійснено 
двічі: під час основного внесення восени – діамофоскою 
(150 кг/га); весною – сульфат амонієм (130 кг/га) й аміач-
ною селітрою (250 кг/га).

Досліди реалізовано з використанням трьох сучас-
них сортів і одного сорту стандарту (табл. 1). 

Клімат зони – помірно континентальний. У період 
проведення дослідів 2021–2023 рр. метеорологічні 
умови виявилися неодноманітними, однак загалом 
сприятливими для культивування пшениці м’якої ози-
мої. Протягом вегетаційного періоду фіксувались коли-
вання температур повітря та кількості опадів (рис. 1 і 2).

Для повної характеристики метеорологічних умов 
розраховано гідротермічний коефіцієнт зволоження 
(ГТК) Г. Т. Селянінова, як одного з чинників, що безпосе-
редньо впливає на врожайність [32, 33]:

ГТК
R

T
�

�0 1,
,

де R – сума опадів у період за температури вище 
10 °С, мм; ∑T – сума активних температур, що вище 
10 °С, °С.

За розрахунками ГТК можна зробити висновок 
(рис. 3): значення менше 0,4 – дуже сильна посуха; 
0,4–0,5 – сильна посуха; 0,6–0,7 – середня посуха; 
0,8–0,9 – слабка посуха; 1,0–1,5 – достатньо волого; 
більше 1,5 – надмірно волого.

Таблиця 1
Характеристика дослідних сортів пшениці м’якої озимої

Назва 
сорту, рік 
реєстрації

Група 
стиглості, 

тривалість 
періоду 

вегетації, діб

Рекомендована 
зона 

вирощування

Висота 
рослин, 

см

Потенціал 
врожай-

ності, т/га

Маса 
1000 

зернин, 
г

Вміст 
білка, %

Стійкість 
до 

хвороб, 
балів

Стійкість 
до стресо-
вих, балів 
факторів

Подолянка1 
(стандарт),
2003

Середньо-
ранній,
300–310

Степ, Лісостеп, 
Полісся 95–99 7,0–13,7 44 –46 13,5–14,7 8 7–8

Перепілка2,
2016

Ранньо-стиглий,
272–280 

Степ, Лісостеп, 
Полісся 83–87 8,9–11,4 39–42 14,1–14,5 6 7–9

Мудрість 
одеська2,
2015

Середньо-
ранній,
283–285

Степ, Лісостеп 106–115 7,6–11,5 42– 45 13,3 – 14,6 5–6 8–9

Щедрість 
одеська2,
2014

Середньо-
ранній,
265–282

Степ, Лісостеп 82–86 8,0–12,5 43–48 12,6–13,8 6–9 7–9

Примітки: 1 – оригінатори: Інститут фізіології рослин і генетики НАН, Миронівський інститут пшениці 
ім. В. М. Ремесла НААНУ; 2 – оригінатор: Селекційно-генетичний інститут – Національний центр насіннєзнавства та 
сортовивчення НААН України.
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Взагалі, погодні умови 2020/2021 рр. були сприят-
ливими для вирощування пшениці м’якої озимої з нез-
начними відхиленнями навіть за умови пізнього віднов-
лення вегетації, що обумовлено повільним розвитком 
активних весняних процесів через періодичні й інтен-
сивні похолодання впродовж березня [34]. Значний 
запас вологи, що утворився протягом зими, та достатні 
опади протягом травня–червня (у період формування 
та наливу зерна) забезпечили високу врожайність.

Погодні умови 2021/2022 рр. теж можна охарак-
теризувати як достатньо сприятливі для вирощу-
вання пшениці м’якої озимої, однак осінь була доволі 
посушливою, що не дозволило в повній мірі підготува-
тися рослинам до перезимівлі. Недостатність вологи 
взимку та на початку весни дещо затримали розви-
ток рослин, а середня посуха у травні–червні спри-
яли зменшенню врожайності відносно попереднього 
періоду.

 
Рис. 1. Температурний режим у смт. Петрове Кіровоградській області, 2021–2023 рр., С

Примітка: дані за листопад 2023 р. наведені на 21.11.2023 р.

 
Рис. 2. Кількість опадів у смт. Петрове Кіровоградській області, 2021–2023 рр., мм

Примітка: дані за листопад 2023 р. наведені на 21.11.2023 р.
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Осінь 2022 р. була доволі сприятливою за кількі-
стю опадів і температурним режимом, що у сукупності 
з теплою зимою та достатньою кількістю опадів навесні 
забезпечили більш сприятливі умови 2022/2023 рр. для 
вирощування пшениці м’якої озимої. 

Результати досліджень. Вирощування сучасних 
сортів пшениці м’якої озимої в умовах Кіровоградської 
області забезпечило сприятливі умови для їх росту та 
розвитку, що дозволило отримати добре сформовані 
рослини (рис. 4–7).

Урожайність дослідних сортів пшениці м’якої озимої 
за роками та в середньому наведена у табл. 2.

Урожайність пшениці м’якої озимої змінювалась 
протягом періоду дослідів залежно від сортів і погод-
них умов. Так, найбільшу середню врожайність отри-
мано у сорту Мудрість одеська (97,9 ц/га), що на 46,0 % 
більше за сорт Подолянка (67,0 ц/га), на 11,9 % – за 
сорт Щедрість одеська (90,4 ц/га) та на 8,3 % – за сорт 
Перепілка (87,5 ц/га). 

Відносно інших сучасних сортів Щедрість одеська та 
Перепілка доцільно відзначити їх більшу врожайність за 
стандарт на 30,5 і 34,9 % відповідно, що свідчить про їх 
більшу придатність для вирощування в умовах північ-
ного Степу. При цьому, найбільшу потенційну врожай-
ність з цих сортів має Щедрість одеська (8,0–12,5 т/га, 
табл. 1), тоді як середню – Перепілка (8,9–11,4 т/га). 
Таким чином, лише сорт Мудрість одеська зміг більше 
за інші реалізувати свою генетично потенційну врожай-
ність (7,6–11,5 т/га, табл. 1).

Відносно впливу погодних умов на врожайність 
дослідних сортів пшениці м’якої озимої необхідно від-
значити, що найбільш сприятливими були 2020/2021 рр. 
Так, урожайність сорту Подолянка становила 71,3 ц/га, 

тоді як сучасні сорти виявили значно більший показник: 
Щедрість одеська – на 26,8 % (90,4 ц/га), Перепілка – на 
31,6 % (90,4 ц/га), Мудрість одеська – 43,6 % (102,4 ц/га). 
В цілому, протягом зазначеного періоду врожайність 
пшениці м’якої озимої дослідних сортів знаходилась 
у межах 71,3 і 102,4 ц/га.

Погодні умови 2021/2022 рр. призвели до зменшення 
врожайності всіх сортів дослідних сортів пшениці м’якої 
озимої, а найбільше – сорту Подолянка (на 10,2 ц/га або 
14,3 %). Найбільш стійким до погодних коливань вия-
вився сорт Щедрість одеська, врожайність якого змен-
шилась на 5,7 ц/га (6,3 %) відносно попереднього року. 
Найбільш врожайним у цьому періоді залишився сорт 
Мудрість одеська з показником 93,5 ц/га, що на 8,9 ц/га 
(8,7 %) менше за попередній рік. Зниження же врожайно-
сті сорту Перепілка становило 7,6 ц/га (8,1 %) і становило 
86,2 ц/га. Отже, протягом цього періоду врожайність пше-
ниці м’якої озимої знаходилась у межах 61,1 і 93,5 ц/га.

Згідно з даними табл. 2 погодні умови 2022/2023 рр. 
забезпечили більшу врожайність, ніж за попередній 
період, однак меншу, ніж у 2020/2021 рр. Так, найбіль-
ший приріст урожайності в 7,6 ц/га (12,4 %) забезпечив 
сорт Подолянка, тоді як його загальна врожайність була 
найменшою (68,7 ц/га). Дещо менше погодні умови 
вплинули на врожайність сорту Перепілка (5,0 ц/га або 
5,8 %) та забезпечило її рівень у 91,2 ц/га, що 32,8 % 
вище за стандарт. Найбільш врожайним і в цьому пері-
оді залишився сорт Мудрість одеська з показником 
97,8 ц/га, що на 4,3 ц/га (4,6 %) більше за 2022 р., однак 
менше на 4,6 ц/га (4,5 %) за показник 2021 р. Найменший 
вплив погодні умови спричинили на врожайність сорту 
Щедрість одеська – збільшення на 2,6 ц/га (3,1 %), що 
забезпечило її рівень у 87,3 ц/га.

 

Рис. 3. Індекс ГТК для смт. Петрове Кіровоградській області, 2021–2023 рр., мм



16

Меліорація, землеробство, рослинництвоАграрні інновації. 2023. № 21

Рис. 4. Рослини пшениці м’якої озимої сортів 
Мудрість одеська, Щедрість одеська та 

Перепілка (зліва направо)

Рис. 5. Рослини пшениці м’якої озимої сортів 
Мудрість одеська

Рис. 7. Рослини пшениці м’якої озимої 
сорту Перепілка

Рис. 6. Рослини пшениці м’якої озимої 
сорту Щедрість одеська

Таблиця 2
Урожайність пшениці м’якої озимої дослідних сортів в умовах, середнє за 2021–2023 рр., ц/га

Сорт 2021 р. 2022 р. 2022 р. до 2021 р. 2023 р. 2023 р. до 2022 р. Середня 
врожайність

Подолянка 
(стандарт) 71,3 61,1 -10,2 68,7 7,6 67,0

Перепілка 93,8 86,2 -7,6 91,2 5,0 90,4
Мудрість одеська 102,4 93,5 -8,9 97,8 4,3 97,9
Щедрість одеська 90,4 84,7 -5,7 87,3 2,6 87,5
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Також доцільно відмітити, що погодні умови най-
більше вплинули на сорт Подолянка (від 12,6 до 
14,3 %), а найменше – на сорт Щедрість одеська (від 
3,1 до 6,3 %). Врожайність за іншими сучасними сор-
тами – Перепілка та Мудрість одеська – протягом 
2021–2023 рр. коливалась в межах 5,8–8,1 % і 4,6–8,7 % 
відповідно.

Отже, кожен із сучасних дослідних сортів виявився 
більш врожайним, ніж стандартний сорт (рис. 8), осо-
бливо сорт Мудрість одеська – в середньому на 46,0 % 
за роки досліджень. При цьому Перепілка та Щедрість 
одеська засвідчили значну перевагу за рівнем вро-
жайності, що перевищує стандарт на 34,9 і 30,5 % 
відповідно.

Таким чином, з урахуванням проведеного дослі-
дження доцільно зауважити, що використання сучасних 
сортів пшениці м’якої озимої в умовах Кіровоградської 
області є більш ефективним – забезпечуються більший 
врожай і стресостійкість. Найбільшу врожайність отри-
мано за сортом Мудрість одеська, що свідчить про пер-
спективність його вирощування.

Висновки. Обґрунтовано, що вирощування сучас-
них сортів пшениці м’якої озимої (Перепілка, Мудрість 
одеська та Щедрість одеська) в умовах північного Степу 
дозволяє отримати більший врожай зерна та зменшити 
його втрати від несприятливих погодних умов. За роки 
досліджень найбільшу врожайність отримано за сортом 
Мудрість одеська – 93,5–102,4 ц/га. Врожайність сорту 
Перепілка (86,2–93,8 ц/га) була в середньому на 7,7 % 
нижче за показник сорту Мудрість одеська та більше за 
стандарт на 34,9 %. Сорт Щедрість одеська забезпечив 
отримання врожаю на рівні 84,7–90,4 ц/га, що в серед-
ньому на 10,6 % менше за сорт Мудрість одеська та на 
30,5 % більше за сорт Подолянка.

Перспективи подальших досліджень передбача-
тимуть вивчення індивідуальної продуктивності сучас-
них сортів пшениці м’якої озимої в умовах північного 
Степу України.
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Бараболя О.В., Яновський Р.О. Врожайність 
сучасних сортів пшениці м’якої озимої в умовах 
Кіровоградської області

Пшениця м’яка озима є найважливішою культурою 
в світі, однак зерно якої призначене для споживання 
людиною та на корм тваринам. Глобальні зміни клімату 
призводять до зростання інтенсивності та частоти екс-
тремальних погодних явищ, тоді як ця культура є чут-
ливою до них. Отже, постає актуальність використання 
сортів пшениці м’якої озимої з високим адаптивним 
потенціалом, важливою складовою якого є зимостій-
кість. Метою дослідження було визначити врожайність 
сучасних сортів пшениці м’якої озимої за певних ґрунто-
во-кліматичних умов Кіровоградської області. Методи. 
Польові досліди проведено у 2021–2023 рр. в умовах 
північного Степу України з використанням загально-
прийнятої агротехніки для сівби пшениці м’якої озимої 
сучасних сортів (Перепілка, Мудрість одеська, Щедрість 
одеська) та стандартного сорту Подолянка. У період 
проведення дослідів метеорологічні умови виявилися 
неодноманітними, однак загалом сприятливими для 
культивування пшениці м’якої озимої. Результати. 
Встановлено, що врожайність пшениці м’якої озимої 
змінювалась протягом періоду дослідів залежно від 
сортів і погодних умов. Найбільшу середню врожай-
ність отримано у сорту Мудрість одеська (97,9 ц/га), 
що на 46,0 % більше за сорт Подолянка (67,0 ц/га), 
на 8,3 % – за сорт Щедрість одеська (90,4 ц/га) та на 
11,9 % – за сорт Перепілка (87,5 ц/га). Врожайність пше-
ниці м’якої озимої дослідних сортів у 2021 р. знаходи-
лась у межах 71,3–102,4 ц/га, у 2022 р. – 61,1–93,5 ц/га, 
тоді як у 2023 р. – 68,7–97,8 ц/га. Найменший вплив 
погодних умов на врожайність було зафіксовано у сорту 
Щедрість одеська (3,1–6,3 %), а найбільший – у сорту 
Подолянка (12,6–14,3 %). Висновки. За роки дослі-
джень найбільш врожайним виявився сорт Мудрість 
одеська – 93,5–102,4 ц/га. Врожайність сорту Перепілка 
(86,2–93,8 ц/га) була в середньому на 7,7 % нижче за 
сорт Мудрість одеська та більше за стандарт на 34,9 %. 
Сорт Щедрість одеська забезпечив отримання врожаю 
в 84,7–90,4 ц/га, що в середньому на 10,6 % менше 
за сорт Мудрість одеська та на 30,5 % більше за сорт 
Подолянка.

Ключові слова: Перепілка, Мудрість одеська, 
Щедрість одеська, Подолянка, врожай, погодні умови.

Barabolia O.V., Yanovskyi R.O. Yield capacity of 
modern soft winter wheat varieties in the conditions of 
Kirovohrad region

Soft winter wheat is the most important crop in the 
world as its grain is used for human food and animal feed. 
Global climate changes lead to the increase of the inten-
sity and frequency of extreme weather phenomena, while 
this crop is sensitive to them. Thus, the topicality arises of 
using soft winter wheat varieties having a high adaptive 
potential, an important component of which is the toler-
ance to winter conditions. The purpose of the research 
was to determine the yield capacity of modern soft win-
ter wheat varieties under definite soil and climatic condi-
tions of Kirovohrad region. Methods. Field experiments 
were conducted in 2021–2023 in the Northern Steppe of 
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Ukraine applying generally accepted agronomical practice 
for sowing soft winter wheat of modern varieties (Perepilka, 
Mudrist Odeska, Shchedrist Odeska) and Podolianka 
standard variety. Results. During the period of conducting 
the experiments, the meteorological conditions turned out 
to be not the same, however, in general, they were favora-
ble for soft winter wheat cultivation. It was established that 
during the experiments, the yield capacity of soft winter 
wheat changed depending on varieties and weather condi-
tions. Mudrist Odeska variety had the highest average yield 
(97.9 hundredweight/ha), which was by 46.0 % more than 
Podolianka variety (67.0 hundredweight/ha), by 8.3 % than 
Shchedrist Odeska (90.4 hundredweight/ha), and by 11.9 % 
more than Perepilka variety (87.5 hundredweight/ha). The 
yield capacity of soft winter wheat experimental varie-
ties in 2021 was within 71.3–102.4 hundredweight/ha, in 

2022 – 61.1 93.5 hundredweight/ha, while in 2023 the yield 
capacity was 68.7–97.8 hundredweight/ha. The least effect 
of weather conditions on the yield was fixed in Shchedrist 
Odeska variety (3.1–6.3 %), and largest – in Podopianka 
variety (12.6–14.3 %). Conclusions. During the years of 
the experiments, Mudrist Odeska variety turned out to be 
the most high-yielding – 93.5–102.4 hundredweight/ha. 
The yield capacity of Perepilka variety (86.2–93.8 hun-
dredweight/ha) on the average, was by 7.7 % lower than 
of Mudrist Odeska variety and by 34.9 % higher than that 
of the standard. Shchedrist Odeska variety had the yield of 
84.7–90.4 hundredweight/ha, which, on the average, was 
by 10.6 % lower than Mudrist Odeska variety and by 30.5 % 
higher than Podolianka variety.

Key words: Perepilka, Mudrist Odeska, Shchedrist 
Odeska, Podolianka, yeild, weather conditions.


